

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
о возбуждении дела об административном правонарушении

«26» апреля 2017 года

г. Ставрополь

Заместитель прокурора Промышленного района города Ставрополя советник юстиции Вовк В.Е., рассмотрев материалы проверки по факту нарушения должностным лицом – заместителем заведующего по АХЧ МБДОУ ЦРР- д/с 53 «Истоки» города Ставрополя Казанцевой Валентиной Григорьевной законодательства о социальной защите инвалидов в Российской Федерации

**УСТАНОВИЛ:**

21.04.2017 в 11.00 часов прокуратурой района с привлечением специалистов комитета труда и социальной защиты населения администрации г. Ставрополя проведена проверка соответствия требованиям действующего законодательства по обеспечению доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры на объекте МБДОУ ЦРР- д/с 53 «Истоки» города Ставрополя, по адресу: г. Ставрополь, пр. Ботанический, 5.

Указанный объект не обеспечен доступностью для инвалидов-колясочников и других маломобильных групп населения, а именно:

- отсутствует пандус на входной группе объекта;
- отсутствуют фиксаторы положения «открыто» или «закрыто» на дверях объекта;
- отсутствует информационное обеспечение для инвалидов и других маломобильных групп населения;
- на лестничном марше внутри помещения отсутствует пандус и съемные аппараты, обеспечивающие доступ инвалидов и других маломобильных групп населения.

Указанное является грубым нарушением законодательства о социальной защите инвалидов в Российской Федерации, приводит к ущемлению законных прав последних, ограничивает их возможность на свободное передвижение и доступ к объектам социальной инфраструктуры. Несоблюдение и невыполнение требований по обеспечению инвалидам условий для беспрепятственного доступа к объектам социального назначения затрагивает интересы неопределенного круга маломобильных групп населения. Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социального назначения необходимо для того, чтобы обеспечить им право на достойную жизнь и свободное развитие.

Согласно ст.7 Конституции РФ, Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека (часть 1); в Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей,

устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты (часть 2).

В силу ст. 2 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" социальная защита инвалидов - система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Правительство Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям), а также для беспрепятственного пользования железнодорожным, воздушным, водным, междугородным автомобильным транспортом и всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта, средствами связи и информации (включая средства, обеспечивающие дублирование звуковыми сигналами световых сигналов светофоров и устройств, регулирующих движение пешеходов через транспортные коммуникации).

Планировка и застройка городов, других населенных пунктов, формирование жилых и рекреационных зон, разработка проектных решений на новое строительство и реконструкцию зданий, сооружений и их комплексов, а также разработка и производство транспортных средств общего пользования, средств связи и информации без приспособления указанных объектов для доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами не допускаются.

Государственные и муниципальные расходы на разработку и производство транспортных средств с учетом нужд инвалидов, приспособление транспортных средств, средств связи и информации для беспрепятственного доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами, создание условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур осуществляются в пределах ассигнований, ежегодно предусматриваемых на эти цели в бюджетах всех уровней. Расходы на проведение указанных мероприятий, не относящиеся к государственным и муниципальным

расходам, осуществляются за счет других источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.

В случаях, когда действующие объекты невозможно полностью приспособить для нужд инвалидов, собственниками этих объектов должны осуществляться по согласованию с общественными объединениями инвалидов меры, обеспечивающие удовлетворение минимальных потребностей инвалидов.

Необходимость установления такого требования вытекает также из Градостроительного кодекса Российской Федерации (статьи 2, 24 и 48) и Федерального закона от 30 декабря 2009 года N 384-ФЗ "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений", вступающего в силу в полном объеме с 1 июля 2010 года (статьи 3, 8, 12, 15, 30). Конкретные параметры доступности зданий и сооружений для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения указаны в строительных нормах и правилах (например, СНиП 35-01-2001 "Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения").

Одним из основных принципов законодательства о градостроительной деятельности является обеспечение инвалидов условиями для беспрепятственного доступа к объектам социального и иного назначения (п.3 ст.2 Градостроительного кодекса РФ).

Таким образом, требования о необходимости создания условий инвалидам для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры носят императивный характер и не содержат каких-либо исключений конструктивных особенностей зданий.

Необеспечение доступности указанного объекта для инвалидов является грубым нарушением законодательства о социальной защите инвалидов в Российской Федерации, приводит к ущемлению законных прав инвалидов, ограничивает их возможность на свободное передвижение и доступ к объектам социальной инфраструктуры.

Таким образом, должностное лицо – заместитель заведующего по АХЧ МБДОУ ЦРР- д/с 53 «Истоки» города Ставрополя Казанцева Валентина Григорьевна совершила административное правонарушение, предусмотренное ст. 9.13 КоАП РФ, уклонение от исполнения требований к обеспечению условий для доступа инвалидов к объектам инженерной, транспортной и социальной инфраструктур.

На основании закона «О прокуратуре Российской Федерации», ст. ст. 25.11., 28.1., 28.4., 28.8. КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Возбудить дело об административном правонарушении по ст. 9.13 КоАП РФ в отношении должностного лица – заместителя заведующего по АХЧ МБДОУ ЦРР- д/с 53 «Истоки» города Ставрополя Казанцевой Валентины Григорьевны, 16.04.1960 года рождения, место

рождения с. Шпаковское, Ставропольского края, зарегистрированной и проживающей: г. Ставрополь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 22, кв.60, паспорт № 0704 № 513324, выдан отделом ОВД Промышленного района г. Ставрополя, 29.06.2005.

Ранее к административной ответственности не привлекалась.

Направить постановление о возбуждении производства по делу об административном правонарушении мировому судье судебного участка № 8 Промышленного района г. Ставрополя.

Заместитель прокурора района  
советник юстиции

  
B.E.Vovk

Права лица в отношении, которого ведется производство по делу об административном правонарушении, предусмотренные ст. 25.1. кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в соответствии с которыми лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, вправе знакомиться со всеми материалами, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства и отводы, пользоваться юридической помощью защитника, иными процессуальными правами в соответствии с кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, ст. 25.4 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которым защиту прав и законных интересов юридического лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, или юридического лица, являющегося потерпевшим, осуществляют его законные представители. Законными представителями юридического лица в соответствии с настоящим Кодексом являются его руководитель, а также иное лицо, признанное в соответствии с законом или учредительными документами органом юридического лица. Полномочия законного представителя юридического лица подтверждаются документами, удостоверяющими его служебное положение. Дело об административном правонарушении, совершенном юридическим лицом, рассматривается с участием его законного представителя или защитника. В отсутствие указанных лиц дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о надлежащем извещении лиц о месте и времени рассмотрения дела и если от них не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения. При рассмотрении дела об административном правонарушении, совершенном юридическим лицом, судья, орган, должностное лицо, в производстве которых находится дело об административном правонарушении, вправе признать обязательным присутствие законного представителя юридического лица, а также положения статьи 51 Конституции Российской Федерации, разъяснены и поняты

казаникова валентина тригорьевна  
Я - казаникова валентина тригорьевна  
(ФИО правонарушителя полностью)

Пользуюсь телефонным номером 8-962-449-79-09  
(номер телефона)

С уведомлением меня о времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении в телефонном режиме на указанный номер согласие казанцева

(согласен/не согласен и подпись)

С правонарушением согласие казанцева

(согласен/не согласен и подпись)

Копию постановления получил казанцева

Желаю пояснить следующее: